

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης

Ταξιδεύοντας στην Ευρώπη με την Κ.Ο.Θ.

Πρόγραμμα συναυλίας

Ελλάδα

Νίκος Σκαλκώτας (1904-1949): «Χιώτικος» (από τους 36 *Ελληνικούς Χορούς για ορχήστρα*)

Νορβηγία

Έντβαρντ Γκριγκ (1843-1907): «Στο Παλάτι του Βασιλιά του Βουνού» (από το έργο *Peer Gynt Suite No.1*)

Φινλανδία

Γιαν Σιμπέλιους (1865-1957): *Φινλάντια* (απόσπασμα)

Ισπανία

Μανουέλ ντε Φάλια (1876-1946): «Ο χορός της Μυλωνούς» (από το έργο *Το Τρίκωχο Καπέλο*)

Τσεχία

Μπέντριχ Σμέτανα (1824-1884): «Ο Γάμος των Χωρικών» (απόσπασμα από το έργο *Ο Μολδάβας*)

Ρουμανία

Γκριγκοράς Ντινίκου (1889-1949): *Χώρα Στακκάτο* (Hora Staccato)

Ουγγαρία

Φραντς Λιστ (1811-1886): *Ουγγρική Ραψωδία αρ. 2* (απόσπασμα)

Βουλγαρία

Πάντσο Βλαντιγκέροφ (1899-1978): *Ραψωδία Βάρνταρ*, έργο 16 (απόσπασμα)

Αυστρία

Γιόχαν Στράους ο νεότερος (1825-1899): *Φωνές της Άνοιξης*, έργο 410
(απόσπασμα)

Λόγια των παιδιών από τις χώρες τους!

ΕΛΛΑΔΑ

Γεια σας! Είμαι η Χριστίνα και είμαι -φυσικά- Ελληνίδα! Η χώρα μας είναι στο νοτιοανατολικό άκρο της Ευρώπης και έχει πολιτισμό από τους αρχαίους χρόνους! Η μουσική και η ποίηση ήταν από τα πιο σημαντικά πράγματα για τους αρχαίους Έλληνες!

Εκτός όμως από τη μεγάλη της ιστορία, η Ελλάδα είναι και πανέμορφη: έχει ψηλά βουνά, αλλά και πελάγη, δαντελωτά ακρογιάλια και χιλιάδες νησιά! Τα δημοτικά τραγούδια και οι νησιώτικοι χοροί μας είναι γεμάτα όμορφες μελωδίες, χάρη και κομψότητα!

ΝΟΡΒΗΓΙΑ

Γεια σας! Είμαστε η Leia και ο Liam! Η Νορβηγία είναι υπέροχη, με πολλά όμορφα βουνά, που συναντούν τη θάλασσα στα φανταστικά φιόρντ της! Εδώ στη Νορβηγία αγαπάμε τα νορβηγικά παραδοσιακά παραμύθια υπάρχουν παράξενα πλάσματα και τρομακτικά trolls που ζουν στα βουνά και μπορούν να μεταμορφωθούν σε οτιδήποτε!

ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ

Γεια! Είμαι η Εμίλια και είμαι από τη Φινλανδία. Εδώ έχουμε πολλά δάση, ποταμούς και λίμνες. Γεια! Εγώ είμαι η Γιохάννα. Το χειμώνα εδώ κάνει πολύ κρύο, όχι όπως στην Ελλάδα που έχει ωραία ζέστη. Όμως η όμορφη μας φύση δίνει έμπνευση στις τέχνες, κι ας κάνει τόσο κρύο!

ΙΣΠΑΝΙΑ

Γεια σας, με λένε Αρτούρο και είμαι από τα Κανάρια Νησιά, Ισπανία! Η Ισπανία είναι μια χώρα που βρέχεται από τον Ατλαντικό Ωκεανό και τη Μεσόγειο Θάλασσα και βρίσκεται στα νότια της Ευρώπης. Εμείς ζούμε στα Κανάρια Νησιά που βρίσκονται στα νότια της Ισπανίας, κοντά στο Μαρόκο. Οι Ισπανοί, ειδικά οι Κανάριοι, μπορούμε να βγούμε και να διασκεδάσουμε πολύ με τον κόσμο λόγω του καιρού που έχουμε γιατί είναι πολύ καλός και έχει σχεδόν πάντα ζέστη, κάτι που μας δίνει το πλεονέκτημα να βγούμε με τους φίλους μας και να απολαύσουμε τον καιρό. Οι χοροί και η μουσική μας είναι πολύ ποικίλες και εκφραστικές, όπως το Fandango που θα ακούσετε!

ΤΣΕΧΙΑ

Γεια σας αγόρια και κορίτσια! Το όνομά μου είναι Ρεβέκκα και είμαι από την Τσεχία! Η μουσική είναι πολύ σημαντική για εμάς, για παράδειγμα, στα

παραδοσιακά τραγούδια, περιγράφεται η καθημερινή μας ζωή. Μερικές φορές γεμάτη χαρά και μερικές φορές γεμάτη δεινά. Τα μουσικά μας έργα συνδέονται στενά και επηρεάζονται από το περιβάλλον, όπως τα δάση, οι πεδιάδες και τα ποτάμια της χώρας μας, όπως ο Μολδαβας και ο Έλβας, που ενέπνευσαν τους συνθέτες μας. Σήμερα θα ακούσετε το έργο του Μπέντριχ Σμέτανα, Μολδάβα.

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Γεια σας, είμαι η Amelie και ζω στη Ρουμανία! Η χώρα μου βρίσκεται στην Ανατολική Ευρώπη και έχει πολλά βουνά που καλύπτονται από πλούσια δάση και βοσκοτόπια όπου βόσκουν βοοειδή. Η μουσική αποτελεί σημαντικό μέρος της ζωής των Ρουμάνων. Ειδικά η παραδοσιακή μουσική, όπου η μελωδία είναι απαραίτητη. Η παραδοσιακή μουσική μεταδίδεται από γενιά σε γενιά και, μαζί με τον παραδοσιακό χορό και την παραδοσιακή ενδυμασία, αποτελούν σημαντικό μέρος του πολιτισμού μας!

ΟΥΓΓΑΡΙΑ

Γεια σας! Είμαι η Βερόνικα! Η χώρα μου είναι η Ουγγαρία που βρίσκεται στην Κεντρική Ευρώπη και η πρωτεύουσά της είναι η Βουδαπέστη. Η Ουγγαρία έχει μία πλούσια παράδοση, ιδιαίτερα στη μουσική. Εμείς οι Ούγγροι στα δημοτικά μας τραγούδια τραγουδάμε συνήθως για τα συναισθήματά μας. Η μουσική μας είναι επίσης επηρεασμένη από τους τσιγγάνους, που με τα βιολιά τους παίζουν μελωδίες με γρήγορα και δύσκολα περάσματα την ώρα που αυτοσχεδιάζουν. Ο πιο γνωστός χορός μας είναι ο csardas, που χορεύεται από ζευγάρια, και ξεκινάει αργά και μετά γίνεται γρήγορος. Είναι απολαυστικό να τον ακούς!

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Καλησπέρα! Είμαι από τη γειτονική Βουλγαρία! Η Βουλγαρία είναι μία χώρα με βουνά, κοιλάδες, ποταμούς και δάση που απλώνονται μέχρι τη Μαύρη Θάλασσα! Κάποια από τα βουνά και τα ποτάμια τα μοιραζόμαστε με την Ελλάδα, όπως την οροσειρά της Ροδόπης, τον Στρυμόνα, τον Νέστο και τον Έβρο. Όσο για τη μουσική μας παράδοση; Είναι πολύ πλούσια! Οι φωνές των τραγουδιστών μας αντηχούν στις βουνοπλαγιές! Οι χορωδίες μας είναι περίφημες και οι χοροί μας έχουν δύσκολους και γρήγορους ρυθμούς! Η μουσική της Βουλγαρίας είναι μοναδική σε ολόκληρο τον κόσμο!

ΑΥΣΤΡΙΑ

Γεια σας! Είμαι η Νόρα και σας μιλάω από την Αυστρία! Η χώρα μου βρίσκεται στο κέντρο της Ευρώπης και αποτελείται από πανέμορφα και επιβλητικά βουνά, τις Άλπεις, που είναι χιονισμένες τον χειμώνα και καταπράσινες το καλοκαίρι!

Η πρωτεύουσα της Αυστρίας είναι η Βιέννη. Η Βιέννη είναι η πιο μουσική πόλη της Ευρώπης: εδώ έζησαν κάποιοι από τους μεγαλύτερους συνθέτες όλων των εποχών: ο Mozart, ο Beethoven, ο Schubert, ο Haydn, και βέβαια ο περίφημος Johann Strauss, του οποίου το βαλς θα ακούσετε σήμερα!